

2025 年 7 月 2 日

中电与清华大学深化合作 开展实习交流计划 双方共建“本科生实践教学基地”

中电控股有限公司（中电）宣布，在 6 月 27 日与清华大学签署战略合作协议，开展实习交流计划，为清华大学本科生提供赴港实习机会。随着实习计划的落实，中电成为清华大学在香港首个“本科生实践教学基地”，双方将共同培养能源业人才，支持国家的可持续发展。

清华大学党委书记邱勇、校务委员会副主任杨斌等出席活动。中电代表则包括首席执行官蒋东强、中国区总裁陈涛、中华电力企业发展总裁庄伟茵、中电学院校长张建中、中国区高级副总裁兼核电高级总监吴子坚及人力资源总监（中国及集团营运）蓝清。邱勇及蒋东强共同为双方共建的“本科生实践教学基地”揭牌。

中电与清华大学的合作始于 2009 年，中电捐赠成立“清华之友 - 中电控股教育基金”，通过助学金、科研资助及教学实践活动，支持清华大学电机系的教学和科研工作。其中，助学金项目累计资助约 500 名优秀的电机系本科生和研究生。根据新签订的战略合作协议，中电与清华大学将深化合作，由 2026 年暑假开始，每年安排 10 名来自清华大学自强书院的本科生来港进行为期 4 周的实习，内容涵盖新型电力系统、低碳能源技术、人工智能与资讯技术等领域。

在日前举行的仪式上，中电、清华大学教育基金会及电机系亦签订备忘录，进一步深化合作。中电将通过“清华之友 - 中电控股教育基金”，支持清华大学自强书院的教学和科研工作以及学生助学金项目。

中电控股有限公司首席执行官蒋东强表示：“作为亚太区其中一家规模最大的私营电力公司及中国内地能源业的最大境外投资者之一，中电一直致力推动绿色低碳转型和能源科技创新。我们非常荣幸成为清华大学在香港首个‘本科生实践教学基地’，通过实习交流计划，与清华大学共同培养具备数字化转型与绿色创新能力的卓越人才团队，携手为国家能源事业发展和‘双碳’目标实现贡献更大力量。对于清华大学的认可、信任和支持，我表示衷心的感谢。”

清华大学党委书记邱勇向中电控股有限公司长期以来对清华大学的支持表示感谢。他表示：“近年来，清华大学紧密结合国家重大战略需求和地方经济社会发展需要，持续开展关键核心技术攻关，扎实推动科技创新和产业创新深度融合。清华大学愿同中电集团在既往良好合作的基础上，继续深化互利合作，携手探索产学研协同创新新路径，助力香港在融入国家发展大局中实现自身更好的发展。”

关于中电集团

中电集团是亚太区规模最大的私营电力公司之一，业务遍及香港、中国内地、澳洲、印度、台湾地区及泰国。在香港上市的中电控股有限公司是集团的控股公司，业务涵盖能源价值链每个主要环节：从发电、输配电到零售及智慧能源服务。欢迎浏览我们的网站: https://www.clpgroup.com/zh_hk

图片说明：

图一



清华大学党委书记邱勇（左）及中电控股有限公司首席执行官蒋东强（右）为“本科生实践教学基地”揭牌。

图二



清华大学电机系主任康重庆（前排左）与中华电力企业发展总裁庄伟茵（前排右）签署战略合作协议，开展实习交流计划，为清华大学本科生提供赴港实习机会。清华大学党委书记邱勇（后排左二）、清华大学校务委员会副主任杨斌（后排左一）、中电控股有限公司首席执行官蒋东强（后排右二）以及中电控股有限公司中国区总裁陈涛（后排右一）见证签署仪式。

图三



清华大学教育基金会秘书长袁桅（左二）、清华大学电机系副主任张品佳（左一）及中华电力企业发展总裁庄伟茵（右一）签署备忘录，通过“清华之友 - 中电控股教育基金”加强合作。清华大学党委书记邱勇（左四）、清华大学校务委员会副主任杨斌（左三）、中电控股有限公司首席执行官蒋东强（右三）以及中电控股有限公司中国区总裁陈涛（右二）见证签署仪式。

-完-

传媒查询

张嘉欣

企业事务总监（传讯）

中华电力有限公司

电邮：cindy.cheung@clp.com.hk

电话：(852) 9038 8495

传媒查询热线：(852) 7306 2525